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Ata nº. 060/21 
 
 
 
  Ata da 60ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
sexagésima Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 
Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 59ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e sete de outubro de dois mil 
e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 59ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0108/2021 – Poder Executivo Municipal – 
Dispõe sobre a Alteração do Plano Plurianual para o Período de 2022 a 2025. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e falou que profissionais da 
Defesa Civil estavam presentes na Sessão, Órgão importante no município, e sugeriu que as moções 
fossem antecipadas e depois continuariam com os Projetos de Lei. O Presidente colocou em Discussão 
o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Moção de Congratulações ou 
Louvor nº 0025/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Secretária de Assistência Valéria 
Aparecida de Sá Gonçalves, ao Maestro Flávio Silva Celso, aos Integrantes da Banda e Demais 
Profissionais Envolvidos Neste Brilhante Projeto. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 
leitura o Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou a palavra para o 
autor que desejou a todos um bom dia e falou um pouco da Secretária e do maestro para que todos 
tivessem o conhecimento. Secretária Valéria, formada em administração e direito, pós graduada em 
direito da família, filha de Arnaldo Gonçalves e Sônia de Sá Gonçalves, mãe do advogado Guilherme 
Augusto Marassi, reside em Porto Real há trinta e três anos, trabalhou de 2001 a 2004 como diretora 
do núcleo jurídico do Fórum de Porto Real, de 2005 a 2012 foi secretária de assistência social no 
governo do saudoso Jorge Serfiotis, de 2013 a 2016 foi controladora do município de Rio Claro, desde 
janeiro deste ano estava a frente da secretaria de assistência de Porto Real, no período de 2005 a 2012, 
quando exerceu o cargo de secretária de assistência social buscou elevar os programas sociais 
existentes entre eles: banda municipal nova geração melhor idade, vem dançar comigo; circo sai da rua 
menino e vem pro circo; curumim pró jovem; inclusão produtiva. Em virtude de grande número de 
usuários atendidos nos programas, tiveram tanto destaque que colocaram o município entre os três 
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primeiros do Estado do rio de Janeiro em atenção básica mais preparada e desenvolvida, elevando 
assim o nome de Porto Real; destaque especial para a banda municipal que nesse período foi a banda 
mais premiada do Estado com diversos troféus. Mais uma vez a frente da secretaria de assistência 
social, mesmo diante da pandemia, Valéria e sua equipe buscava resgate de todos os programas, 
especialmente a banda; a banda foi levada para todos os bairros com toda garra e determinação e 
obteve um resultado maravilhoso; hoje eram mais de cem alunos e assim foi feito com todos os 
programas. O autor parabenizou a doutora. Falou do maestro Flávio, casado e natural de Resende, 
iniciou na música aos seis anos de idade na banda municipal do colégio Agulhas Negras em Resende, 
aos quinze anos foi trompetista na extinta banda Heitor Vila Lobos, com dezesseis anos foi o primeiro 
trombone da banda Marcial do SESI de Resende, em noventa e quatro ingressou na carreira militar 
como músico da banda sinfônica da academia militar das agulhas negras, quando no mesmo ano 
fundou a banda Marcial de Resende onde atuou realizando trabalhos voluntários na grande Alegria, em 
Resende, em abril de 2000 foi indicado pelo capitão João Francisco de Souza Neto para a criação da 
banda musical municipal de Porto Real onde atua a vinte e um anos, Flávio realizou diversos trabalhos 
tendo participação como educador musical na APAAE de Quatis, trombonista na banda musical de 
Quatis e no Colégio operário em Duque de Caxias, corneteiro na fanfarra no Colégio Cândido Mendes 
em Barra do Piraí e no Colégio Manoel Reis em Duque de Caxias, trombonista em Pinheiral e na 
banda Lima Santos em Rio Preto, dentre outros; participou da gravação do DVD Unção e Alegria e 
DVD promocional da banda barrados no baile; autor da melodia do hino municipal de Porto Real. A 
banda municipal de Porto Real foi criada em abril de 2000 e iniciou suas atividades na secretaria de 
educação de Porto Real, em 2001 a banda passou a fazer parte da secretaria de assistência social com o 
programa social grupo de convivência; a banda participa de festivais e campeonatos com mais de 300 
títulos conquistados; a banda funciona de segunda a sexta na secretaria de assistência social e aberta 
para todos. O autor falou que demorou a fazer essa moção, se sentia lisonjeado em compartilhar essa 
moção, parabenizou a banda e pediu que continuassem com essa pegada. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Diego que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que a 
Valéria era excelente pessoa e tratava as pessoas com carinho; o maestro Flávio dava seu melhor e a 
volta da banda foi um ganho para a cidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo 
que parabenizou o autor e falou que o trabalho da banda trazia alegria para a cidade, falou do trabalho 
da secretária e agradeceu mais uma vez. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia 
que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, parabenizou a Valéria pelo trabalho e da 
qualidade quando ela foi secretária no governo do Jorge, uma pessoa que não fazia politicagem e 
prestava seu trabalho, parabenizou a dona Cátia e o maestro pelo excelente trabalho. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e parabenizou o 
autor, falou da Valéria e do maestro com o trabalho brilhante na cidade, falou que a Valéria visitava as 
pessoas com conselhos e faziam um trabalho brilhante; conhecia o maestro há anos e o parabenizou 
pelo trabalho. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que falou do maestro e que 
teve o prazer de contribuir com uma banda que ele tinha, falou do trabalho extraordinário que fazia, 
parabenizou o autor; a Valéria ele falou que era a menina de seus olhos, teve o prazer de conhecê-la 
em 2012 e que foi tratar de um aumento e a conheceu, tinha sonho de uma cidade melhor, aceitou o 
desafio de vir candidata á prefeita e lhe fez o convite para ser vereador naquele momento. Falou que a 
Valéria representava a secretaria mais importante do município, falou da dificuldade da população e 
que ela em plena pandemia pegou uma situação difícil e que ela rompia barreiras, recebendo uma 
moção, falou da gratidão que tinha por ela. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou do período de pandemia o quão 
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desafiador foi para secretária, acreditava no potencial da Valéria; falou que o maestro Flávio 
transformava vidas através da música. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu os 
comentários. O Presidente parabenizou a doutora Valéria pelo trabalho, falou que acompanhava seu 
trabalho e que buscava ajudar a população; parabenizou o maestro que era um pai para a população, 
ajudava muitos jovens. O Presidente convidou o autor para entregar a moção. A banda fez uma 
homenagem á Valéria e ao maestro Flávio. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou Louvor nº 0025/2021 
– Vereador Ronário de Souza da Silva – Secretária de Assistência Valéria Aparecida de Sá 
Gonçalves, ao Maestro Flávio Silva Celso, aos Integrantes da Banda e Demais Profissionais 
Envolvidos Neste Brilhante Projeto foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº 0026/2021 – 
Vereador Luís Fernando da Silva – Defesa Civil de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou a 
palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou que era de bom grado fazer a moção para 
os meninos da defesa civil, estava feliz pelo trabalho deles, falou do feriado e que toda vez que ligava 
para eles estavam dispostos a resolver o problema, parabenizou o Bruno, José Carlos, Leandro e 
Roney, falou que todos se empenhavam em atender a população com sorriso no rosto, parabenizou a 
equipe da defesa civil. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e 
falou que todas as vezes que precisou ele ligou para o diretor Bruno e foi atendido com a maior 
prestação, parabenizou o Roney e demonstrava carinho pela cidade, parabenizou os outros citados. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e falou que teve o 
prazer de trabalhar junto com eles, pessoas que honraram aquela secretaria, falou dos perrengues que 
passaram juntos e sempre tiveram a energia para resolver o problema, fora outros processos, 
parabenizou o Bruno e falou de sua competência; falou que o Roney lhe ensinou tudo enquanto 
secretário de ordem pública e se sentia feliz em ver os agraciados pela Casa de Leis. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que falou que ter profissionais competentes do lado era 
um dos maiores pilares para se alcançar o sucesso, falou que trabalhou com cada um dos agraciados e 
não tinha dúvidas que o trabalho estava sendo executado, falou que todos conheciam a defesa civil. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que a defesa civil 
era reconhecida pelo seu trabalho, falou da importância de cada um e do período chuvoso que 
entrariam. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e os 
agraciados, pessoas que faziam um trabalho de excelência e falou que todas as vezes que precisou foi 
atendido. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e todos 
os agraciados, falou da dificuldade que tinham e falou do destacamento do corpo de bombeiros que 
não havia na cidade. O autor destacou a ida em Brasília eles conseguiram uma emenda de um carro 
para a defesa civil. O Presidente parabenizou a defesa civil e falou que acompanhava o excelente de 
todos. O Presidente convidou o autor para fazer a entrega da moção. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de 
Congratulações ou Louvor nº 0026/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Defesa Civil de Porto 
Real foi aprovada por unanimidade. O Vereador Elias pediu a dispensa das demais fases da Sessão 
para que pudessem continuar com a moção. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. 
Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
O pedido do Vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº 0035/2021 – Vereador 
Elias Vargas de Oliveira – Senhora Emília Prota Bernardelli, Senhor Silas Alcides Lopes Landim, 
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Senhor Dionatthan Campos e Senhor Carlos Eduardo Lopes de Souza. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou 
a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou que conheceu dona Emília, uma pessoa 
extraordinária, guerreira e defensora da Casa, não media esforços para ajudar as crianças; falou que 
muitas pessoas achavam que era só uma dança, mas não, era algo grandioso e representava muito para 
a juventude; falou de sua afilhada que tinha toda dificuldade, poucos recursos, família desestruturada e 
que se não fosse a associação não teria apoio, falou que ingressou nova e já trabalhava com um futuro 
todo promissor e que eles na associação que ela teve um norte, falou que ela e ele eram gratos por 
tudo; falou que fez uma Indicação para voltar com as aulas nas escolas e desejou que o prefeito 
voltasse com o projeto que foi interrompido pela pandemia; agradeceu a agraciada e se colocou a 
disposição. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que parabenizou a associação 
por contribuir com o crescimento das pessoas e falou que muitos jovens dedicavam total confiança 
neles, pois movimentavam sonhos, falou que ele foi um menino do interior que passou por diversos 
sonhos, era formado em cursos livre de artes cênicas e sabia da dificuldade de cada espetáculo, cada 
projeto e todo o processo até chegar ao resultado final, falou que a arte fazia parte da formação do 
caráter para ser um cidadão de bem. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que 
parabenizou e enalteceu o trabalho da associação, agradeceu tudo o que faziam, falou de vários jovens 
em outros estados e até fora do Brasil. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza 
que parabenizou o autor e falou do trabalho da dona Emília, falou que sua filha sempre falava da 
fundação e que sonho era participar; falou que tirar as crianças da rua e do celular era uma realidade e 
que o trabalho da dona Emília ajudava. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
parabenizou o autor, a dona Emília e que teve o prazer de conhecê-la, falou do trabalho ímpar da 
associação, falou da problemática que a fundação estava passando e enxergava toda essa questão 
educacional. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou a dona Emília pelo 
trabalho e teve a oportunidade de conhecer o centro e que ela trabalhava com amor, falou que muitas 
crianças usavam aquele espaço e se destacavam fora do país. O Presidente parabenizou o autor e 
enalteceu a dona Emília em relação ao Jonathan, falou da volta dos projetos e desejou que o Executivo 
olhasse essa Indicação com carinho, pois quem ganhava era a população assim como a cidade. O 
Presidente convidou o autor para entregar a moção. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou Louvor nº 
0035/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Senhora Emília Prota Bernardelli, Senhor Silas 
Alcides Lopes Landim, Senhor Dionatthan Campos e Senhor Carlos Eduardo Lopes de Souza foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente 
agradeceu a Vereadora Fernanda pela lembrança do novembro azul; em vista do projeto do Executivo 
retirado da pauta o Presidente falou que amanhã teria uma Sessão Extraordinária. O Presidente colocou 
em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O pedido de uma Sessão Extraordinária foi aprovado por 
unanimidade. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não 
havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e sete 
minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por 
mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
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  Ata da 60ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 

 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 
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  Ata da 60ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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